

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 65 (12478) Среда, 2 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКОМУ МЕСЯЧНИКУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ВАХТА НАЧАЛАСЬ

Репортаж

Коллектив завода «Красный Октябрь» выступил одним из инициаторов социалистического соревнования по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Заводчане взяли обязательство — в апреле изготовить и реализовать сверх плана продукции на 30 тысяч рублей. И вот, первый день ленинского месячника высокопроизводительного труда. Каков же настрой в коллективе?

Цех по ремонту горношахтного оборудования — один из ведущих на заводе. Вот и нынче здесь во всем чувствуется сплоченный трудовой ритм.

В честь знаменательной даты я решил перевыполнить задание месяца на 10 процентов, — зрит ветеран труда, передовой токарь В. И. Галдилов. — На то же нацелены силы и остальных рабочих цеха.

Его поддерживает токарь Н. И. Ветров, который отлично поработал в апреле прошлого года. Встали на ударную вахту и остальные участки цеха.

Идет испытание шахтных комбайнов в бригаде В. Е. Сурикова. Медленно поворачивается огромная машина, за ее движением внимательно следят бригадир, представитель ОГК. Работой комбайна контролирует остается доволен. Сегодня несколько отремонтированных проходческих комбайнов будет спрятано отсюда на шахты Кузбасса.

А бригаде, руководимой Н. А. Чуриловым, предстоит испытать добьчной комбайн для шахты имени Ярославского. Бригадир спокоен за исход испытания — комбайн отремонтирован на совмест.

Бригады Н. А. Чурилова и В. Е. Сурикова весь месяц будут заниматься ремонтом шахтных комбайнов. Они взяли обязательство — собрать в месяц по одной машине сверх плана, — подытоживает мастер участка Г. Д. Вяткин.

А всего в цехе 12 бригад, и все они решили в апреле работать поударнее, с перевыполнением плана.

Нацелены на высокопро-

изводительную работу и модельщики.

— От качества работы модельщиков зависит качество формовки и литья. И хотя нам не дают плановую норму выработки, мы постараемся все задачи выполнить в срок, не подводить товарищей, — обещают модельщики В. Д. Ильин и Э. И. Паульс.

А коллектив литейного участка обязался выполнить план ударного месяца на 110 процентов.

Но, чтобы работа в цехах шла четко, не выбиваясь из производственного графика, рабочие должны быть обеспечены инструментом, запасными частями для станков. Не случайно в инструментальном цехе тоже взяли высокие обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Против марта я решил увеличить выработку на 10 процентов.

Сегодня делаю ответственный заказ — шлифую червячные фрезы для нарезки шестерней.

Предназначены они для рабочих цеха РГШО, — рассказывает передовой шлифовщик цеха Н. Л. Данилович.

— Свою работу постараюсь сделать с отличным качеством.

Токарь-инструментальщик Г. Н. Ларинов делает опрашки для вальцовочных колец и тоже для цеха РГШО.

Понимаю, что от моего труда во многом зависит четкость работы других коллективов завода, а потому постараюсь весь месяц выполнять задание не менее чем на 120 процентов, — говорит Г. Н. Ларинов.

Остальные инструментальщики с ним согласны.

Они решили перекрыть апрельский план, обеспечивать цеха всем необходимым бесперебойно.

В цехах, даже на территории предприятия чувствуется особый подъем, художники в мастерской пишут красочные лозунги и плакаты. Заводской радиоузел готовится рапортировать о первых победах.

И они уже есть. Пульс товарищеского соперничества бьется все четче, ритмичнее.

О. НИКОЛАЕВА.

Расчет подкрепляет делом

Бригада шахтпрокладчиков Егозовского ШПУ В. П. Давыдова поддержала инициативу передовых коллективов: трудиться в апреле высокопроизводительно. За этот месяц по плану бригаде нужно пройти 100 метров наклонного ствола на шахте «Заречная». А коллектив взял обязательство выполнить этот план в Всеобщему субботнику и пройти до 1 мая дополнительно к месячному заданию 60 метров наклонного ствола.

Для достижения такого результата проведена большая подготовительная работа. Проверена исправность техники, доставляются необходимые материалы. Все звенья продолжают традиционное соревнование между собой.

Инженерно-технические работники управления сделали все расчеты для скоростной проходки наклонного ствола.

Повышенные обязательства на апрель взяли и другие бригады управления.

Г. ДМИТРИЕВ.

НА ДОСКЕ объявленный задания полукоксования висит красочная «молния». В ней говорится: «20 марта 1980 года смени Л. Б. Рубановской получено 1200 килограммов сухого полиакриламида. Поздравляем коллектива с рекордом!». Так впервые установка по производству сухого полиакриламида вышла на проектную мощность. В чем ее положительные стороны? Каковы перспективы будущее? На эти вопросы отвечает начальник химического участка В. М. Попов.

До настоящего времени мы вырабатывали и продолжаем выпускать полиакриламиду массу с 72-процентным содержанием воды. За деньываем 24 тонны продукции. Для ее затаривания требуется 240 бочек. Здесь и начинаются основные сложности, так как подобным количеством тары завод не располагает. В общем, тара — наше самое большое место. Кроме того, в помещении, где производится затаривание, всегда сырьё и грязь, так как жидкую массу просачивается сквозь стеки бочек. Работать в таких условиях тяжело. Отсюда — нехватка аппаратчиков. А это — новая проблема.

— Ну, а установка? Что дает она?

Вручение Ленинской премии товарищу Л. И. Брежневу

За книги «Малая земля», «Возрождение», «Целина», за неустанные борьбу за мир Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу присуждена Ленинская премия. 31 марта в Кремле состоялось торжественное собрание представителей трудающих Москвы, посвященное вручению этой премии Леониду Ильичу Брежневу.

Участники собрания бурными, продолжительными аплодисментами встретили товарищем Л. И. Брежнева, В. В. Гришина, А. А. Громуко, А. Ц. Кириленко, А. Н. Косягина, А. Я. Пельше, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, М. С. Горбачева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зиминина.

Под бурные аплодисменты участников собрания председатель Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР Г. М. Марков вручил Л. И. Брежневу Диплом и знак лауреата Ленинской премии.

На собрании выступил с речью Леонид Ильич Брежнев, встреченный продолжительной овацией. (ТАСС).



Коллектив очистного участка № 2 шахты «Кузнецкая» взял социалистические обязательства добить в этом году 500 тысяч тонн угля. Горняки уверенно идут на намеченной цели. За первый квартал добыто 163 тысячи тонн топлива, из них 15 тысяч тонн сверх плана.

На снимке: группа горняков участка № 2 перед спуском в шахту.

Фото М. Никонова.

На заседании комиссии

Состоялось очередное заседание координационной комиссии при горкоме КПСС по экономии топливно-энергетических ресурсов. Комиссия рассмотрела итоги экономии электроэнергии на предприятиях службы шахт, заводов, строек на необходимость дальнейшего подхода к работе и осуществление мероприятий по экономии электроэнергии на

ряде предприятий. Особо значителен перерасход ее на шахте имени Кирова, на кирпичном заводе и других предприятиях. Комиссия обратила внимание на энергетических служб шахт, заводов, строек на необходимость дальнейшего подхода к работе и осуществление мероприятий по экономии электроэнергии.

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— Приведу пример. Мы перешли пока частично, освоили установку не до конца. Дело в том, что чертежи, составленные сотрудниками Ленинградского проектного института, оказались не совсем точными. По ходу строительства и монтажа установки часто возникали различные непривязки, которые мы решали на месте. Так, пришлось поставить добавочную емкость для обезвоживания полиакриламида. На каждую сушилку установили отдельный троммел и делитель жидкости. Чтобы отходы производства не стекали на пол, под отжимными валами закрепили ванну из нержавеющей стали.

Соответственно, станет легче и труд рабочих. Сушилка полиакриламида представляет собой гравулы. Исчезнет в помещениях участка грязь и сырость, чистое станет воздух. Да и вес полного мешка всего лишь 25 килограммов. Кроме того, процесс затаривания и негрузки мы механизировали. Некоторые наметы уже имеются.

— В каком же состоянии находится установка сейчас? Есть ли трудности в освоении мощностей?

— На производство сухого полиакриламида мы перешли пока частично, освоили установку не до конца. Дело в том, что чертежи, составленные сотрудниками Ленинградского проектного института, оказались не совсем точными. По ходу строительства и монтажа установки часто возникали различные непривязки, которые мы решали на месте. Так, пришлось поставить добавочную емкость для обезвоживания полиакриламида. На каждую сушилку установки

стала совершенней. Но трудности испытывает коллектив и сейчас. Например, не полностью освоена технология выпаривания раствора сульфата аммония, с помощью которого обезвоживается полиакриламид.

Однако из месяца в месяц выпуск сухого полиакриламида увеличивается. И в этом заслуга как ИТР, так и рабочих. До конца освоила новую

технологию начальница участка Л. В. Рубановская. Свое умение она передала рабочим смены. И то, что первый рекорд дал именно этот коллектив, — не случайно.

Мы организовали специальные занятия, на которых повышается мастерство рабочих. Аппаратчики А. Баев и Н. Шевцов, слесари С. Звягинцев, В. Полещук, Т. Соколов, сварщик И. Юрченко и многие другие участники в монтаже установки, первыми начали разбираться в ее устройстве. Сейчас они стали настоящими умелцами.

Старание и труд приносят коллективу успехи. Если в январе мы выпустили 7,5 тонны сухого полиакриламида, то в феврале дали его 12,5 тонны, за три недели марта 18,8 тонны.

— Каковы перспективы будущее?

— Намечено немало. Перевести аппарат выпаривания раствора сульфата аммония на непрерывный цикл работы. Усовершенствовать технологический процесс. Но основная задача — полностью перейти на производство сухого полиакриламида. Возможности для этого есть.

Беседу записала О. ВАХМИСТРОВА.

К сведению избирателей

Депутат Верховного Совета РСФСР тов. Гришинов Григорий Евстигнеевич ведет прием по личным вопросам один раз в месяц (в первый понедельник) в помещении горисполкома (комнаты № 26) с 17 до 19 часов.

ГОРИСПОЛКОМ.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

страница нештатного правового отдела

БОЛЬШИЕ права предоставила советскому человеку Конституция СССР. Это право на труд, на получение любой специальности, на отдых, на жилище и т. д. Каждое из прав гарантировано нашим советским строем и охраняется системой законов.

Но вместе с тем Конституция СССР возложила на каждого человека и ряд обязанностей, выполнять которые — долг каждого гражданина нашей страны. Добросовестное их выполнение ведет к укреплению социалистического строя, служит основой процветания нашей Родины.

Сегодняшний выпуск тематической страницы «Человек и закон» посвящен единству конституционных прав и обязанностей советских граждан.

Содействовать охране порядка

В постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями» особо подчеркивается, что нужно поддерживать и развивать инициативу трудящихся по обеспечению правопорядка. Советское законодательство дает для этого широкую правовую основу. В статье 65 Конституции СССР записано: «Гражданам СССР обязан уважать права, всемерно содействовать охране общественного порядка».

Советский человек не может оставаться пассивным, когда на его глазах совершаются преступления. Он должен использовать предоставленные ему законом права для пресечения преступлений. Какие же это права?

Прежде всего — право на самооборону. Статья 13 Основ уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик дает следующий ответ: потерпевший или очевидец преступления имеют право самим пресечь его, могут, если это вызывается необходимостью, причинить вред нападающему преступнику. И это не будет преступлением.

На гражданина П. было совершено нападение с целью завладения его личным имуществом. Шедшие по улице граждане поспешили на помощь пострадавшему и при задержании причинили значительные повреждения преступнику. Несмотря на его жалобу, суд признал действия очевидцев, предсказавших преступление, правомерными.

Недавно — по телевидению в передаче «Человек и закон» было рассказано об убийстве человека, покушавшегося на горсть черешен из чужого сада. В этом случае никакой необходимости обороны не было. Была расправа. Поэтому преступник получил сполна по всей строгости уголовного закона. Борьба с преступностью — это активная помощь органам следствия и дознания в раскрытии преступления и наказании преступников. Наше законодательство запрещает укрывать преступника и предметы, вещи, добывшие преступным путем. Укрывательство преступлений, сбыт заведомо краденого — уголовно наказуемые деяния.

Ложный донос следственным органам и ложное показание суду — это тоже преступление. Городской народный суд возбу-

В СТАТЬЕ 40 Конституции СССР говорится о том, что граждане СССР имеют право на труд. Одной из гарантий осуществления этого права является трудовой законодательство, которое за последние годы существенно обновилось. С 1 апреля 1972 года у нас действует новый трудовой кодекс РСФСР, который регулирует все сферы трудовой деятельности.

В статье 15 КоЗоТа указывается, что трудовой договор есть соглашение между трудящимися и предприятием или организацией, по которому каждый труженик обязуется выполнять работу по определенной специальности, квалификации или должности с подчинением внутреннему трудовому распорядку. Предприятие же обязуется выплачивать работнику заработную плату, обеспечивать условия труда, предусмотренные законодательством о труде, коллективным договором и соглашением сторон.

Администрация предприятия не вправе требовать выполнения работы, не обусловленной трудовым договором. Такую ошибку, например, совершила администрация Польсаевского ДСУ. Здесь приняли работницу на асфальтный завод. В зимний период, когда завод был

закрыт на время, ее перевели с ее согласия на другую работу.

Однако весной работница не была допущена к прежней работе и уволена с предприятия, из-за отказа выполнять другие обязанности. По решению городского народного суда она была восстановлена на работе и предприятие оплатило ей вынужденные прогулки.

Другой гарантией права на труд является установление КоЗоТом РСФСР

законом о последующей оплатой организациями вынужденных прогулок.

Кроме общего порядка расторжения трудового договора по инициативе администрации предприятия, закон устанавливает особые гарантии при увольнении работников некоторых кате-

изведено с явным нарушением закона, то суд возлагает на должностное лицо, виновное в незаконном увольнении, обязанность возместить ущерб.

В практике народного суда немало подобных случаев. Например, рассмотрев иск работницы к администрации Ленинского СУ № 1 о восстановлении на работе, народный суд установил явное нарушение трудового законодательства и взыскал с

НАДЕЖНАЯ ГАРАНТИЯ

определенного порядка расторжения трудового договора по инициативе администрации предприятия. Так, в соответствии со статьей 35 КоЗоТа, запрещается расторжение трудового договора без согласия фабричного, заводского, местного комитета профсоюза. В этом проявляется реальное право профсоюзных организаций СССР на осуществление контроля за соблюдением законов о труде.

В соответствии с Уставом профессиональных союзов СССР местком правомочен принимать постановления, если на его заседании присутствуют не менее 2/3 членов.

Администрация Северо-Кузбасской экспедиции запретила работнику за прогулку, а заседания месткома по этому вопросу не было. Администрация же Еланского отделения «Сельхозтехники» уволила работника за прогулку с согласия месткома, но, как выясни-

лось при рассмотрении этого спора в суде, на заседании присутствовали только председатель и один член месткома. В обоих случаях суд восстановил работников на работе с последующей оплатой организациями вынужденных прогулок.

Кроме общего порядка расторжения трудового договора по инициативе администрации предприятия, закон устанавливает особые гарантии при увольнении работников некоторых кате-

заведующей профилактикой сумму, выплаченную работникам за вынужденный прогул. Материальная ответственность должностных лиц за неправильное увольнение — это первая правовая защита трудовых прав граждан.

Помимо права на труд у советских людей есть еще и обязанность трудиться хорошо. На практике же в защите своих прав в суде порой прибегают люди, которые этой обязанностью пренебрегают. Трудятся спустя рукава, прогуливают, а потом пытаются восстановиться на работе. Таким образом, работникам народный суд, естественно, отказывает в иске.

Исполнительное следование трудовому законодательству — обязанность каждого гражданина СССР.

Н. НЕРШИИ,
председатель городского народного суда.

Дело всех и каждого

Настойчиво добиваться искоренения преступности, поднять на решение этой общегосударственной задачи широкие массы трудящихся — таково одно из главных положений, выдвинутых в принятом недавно постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями».

Коммунистическая партия, Советское государство постоянно уделяют внимание развитию социально-правовой активности граждан. Поэтому закономерно, что все больше людей участвуют в деятельности по укреплению социалистической законности. Численность добровольных народных дружин по охране общественного порядка за последние пять лет увеличилась примерно на двадцать процентов. Сейчас дружинниками являются свыше десяти миллионов человек.

Чтобы упорядочить деятельность общественности в борьбе с правонарушениями, принял ряд нормативных документов. Это, например, положение о добровольных народных дружинах по охране общественного порядка, где четко определены задачи, формы и методы работы общественности, перечисляются права и обязанности дружинников.

Их деятельность активно поощряется и стимулируется. Благодарность, Почетная грамота, занесение в книгу или на доску Почета, подарок или денежная премия, награждение трудовым знаком «Отличный дружинник» — такие формы поощрения общественных стражей по-

рядка. Денежная премия или подарок выдается дружиннику за счет средств, предусмотренных на премирование коллектива предприятия, учреждений, организаций.

Среди мер поощрения дружинников есть и предоставление им дополнительного оплачиваемого отпуска сроком до трех дней, преимущественного права на получение жилой площади, льготной путевки в санаторий или дом отдыха. Когда решается вопрос о таких льготах, учитывается количе-

ствающих в борьбе с правонарушениями. В статье 191 Уголовного кодекса Российской Федерации записано, что сопротивление представителю общественности, выполняющему обязанности по охране общественного порядка, влечет лишение свободы на срок до трех лет. Оскорблению представителя общественности, выполняющего обязанности по охране общественного порядка, влечет наказание в виде исправительных работ на срок до одного года или штрафа до пятидесяти рублей либо применение мер общественного воздействия.

В уголовных кодексах всех союзных республик есть специальные статьи, направленные на охрану здоровья дружинников. Понятие на их жизнь в связи с деятельностью по охране общественного порядка является одним из тяжких преступлений. Виновные в совершении такого преступления могут быть приговорены судом к лишению свободы на срок до пятнадцати лет. При смягчающих обстоятельствах преступника могут приговорить к смертной казни.

Названные статьи уголовных кодексов союзных республик — серьезное напоминание дебоширам и хулиганам. С другой стороны, эти статьи — надежный щит для граждан, всемерно содействующих охране общественного порядка.

И. ГРАНДИН,
юрист
(ГАСС).



Сложна и ответственна работа юрисконсультата на предприятии. В его обязанности входит ведение договорно-претензионной работы, пропаганда правовых знаний, проверка соответствия трудовому законодательству приказов и положений, издываемых на обслуживаемых предприятиях, и многое другое.

Со всем этим успешно справляется старший юрисконсульт юридического отдела производственного объединения «Ленинскогольм» Алексей Николаевич Гамалей. В течение вот уже восьми лет на шахту управления «Кольчугинское», которое он обслуживает, он разу не был предъявлен иск о восстановлении на работу, все ходатайства на предприятии составляются в срок, претензионно-исковые материалы оформляются согласно инструкции.

На снимке: А. Н. Гамалей.
Фoto А. Верезы.

ство и продолжительность выходов дружинника на дежурство, конкретные результаты его работы по борьбе с правонарушениями, а также трудовые показатели и личное поведение. За особые заслуги в выполнении своего общественного долга и проявленные при этом мужество и геройство народные дружинники представляются награждением орденами и медалями СССР.

Существуют и колективные формы поощрения дружин. Так, народная дружина, добившаяся лучших результатов в работе, награждается исполнительным комитетом местного Совета народных депутатов переходящим Красным знаменем, вымпелом или Почетной грамотой.

Государство особо заботится об охране жизни, здоровья и чести граждан,

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Чей хор лучше?

Около десяти лет существует кустовое методическое объединение, в которое входят музыкальные школы нашего города, Ленинск-Кузнецкого и Промышленновского районов. За это время на сцене детской музыкальной школы № 12, базовой школы, прошли смотры оркестров народных инструментов, лучших исполнителей, юных солистов, ансамблей. Нынешнее состязание хоров — второе. Оно посвящено 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Нужно сказать, популярность кустовых смотров среди любителей музыки растет. Вот почему актовый зал музыкальной школы № 12 был полон.

К смотрю хоровые коллективы готовили программы из четырех произведений, два из которых обязательно исполнялись а капелла, то есть без

музыкального сопровождения. На смотре самым представительным был хор ДМШ № 12. Он исполнил кантату Чичкова «Мы верная смена твоя, комсомол». Каждая из ее пяти частей, разнообразных по темпу, ритмике, богатых по содержанию, прозвучала в исполнении хористов красиво, свободно, грамотно. За что этот хор и получил наивысшую оценку жюри — 9 баллов. Успешно справились хористы и со вторым произведением — русской народной песней «Бог лягушка комарщик». Выразительную, оригинальную трактовку сумела дать этому произведению Т. Д. Сытникова, хоромейстер школы.

И были бы намного выше оценки, полученные коллективом, будь конкурсная программа несколько разнообразней по рисунку, тему, а манера исполнения у исполнителей — более однородной.

Постоянным соперником хористов ДМШ № 12

являются учащиеся ДМШ № 13. Удачно выступили они и на нынешнем смотре. Заметны успехи этого хора. Грамотнее, стройнее прозвучали партии в исполненных произведениях — песне о Ленине, в романсе «Узник», в балладе «Юнге Саше». Красивым был ансамбль трехголосья в русской шуточной песне «Бог лягушка комарщик».

Выразительную, оригинальную трактовку сумела дать этому произведению Т. Д. Сытникова, хоромейстер школы.

И были бы намного выше оценки, полученные коллективом, будь конкурсная программа несколько разнообразней по рисунку, тему, а манера исполнения у исполнителей — более однородной.

Из сельских школ лишь две участвовали в нынешнем конкурсе. Это — музыкальная школа № 31 из Промышленновска.

И Подгорновский филиал музыкальной школы села Красного.

Теперь приняли слушатели выступление промышленновцев. Понравилось, в общем-то, оно и жюри. Но все таки во многом уступали они первым двум коллективам. И прежде всего, слабым, не совсем четким звучанием двухголосья. Да и произведения, подготовленные к конкурсу, были несколько однобраны по темпу.

Дебютировали на смотре подгорновские хористы. Коллектив их существует всего 5—6 месяцев. Пусть не очень умело пока пели ребята из этого села, зато с каким желаниям, экспрессией! И правильно сделала их руководитель И. В. Щербина, что привезла их на смотр: у таких коллективов, как хоры городских школ, есть чему поучиться начинающим.

И вот жюри объявляет итог: первое место присуждается хору ДМШ № 12 (хоромейстер Л. Л. Голишева), второе и третье — хорам ДМШ № 13 (хоромейстер Т. Д. Сытникова) и ДМШ № 31 (хоромейстер В. П. Митяева).

Конечно, работать в финале сельской музыкальной школы нелегко: из малого числа учащихся трудно отобрать голосистых для хора, не враз организовать и музыкальное сопровождение. Однако стремиться к идеальному следует. И тем более непростителен последний недостаток для музыкальных школ № 31 и 13, имеющих возможность сопроводить выступление хористов ансамблем барабанщиков или оркестром народных инструментов, как в ДМШ № 12.

И уж совсем плохо то, что не выставили вовсе своих коллективов на смотр музыкальной школы Красного. Шабаинова, Панфилова, где творческие коллективы существуют годы.

М. МИХАЛЬЧЕНКО, руководитель кустового методического объединения.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
СИБИРИАДА (11.40, 18, 18.40, 21.30). ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ (10).

Малый зал
ДИКИЙ ГАВРИЛА (10, 15). ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ (12, 17).

Кинотеатр «Сибирь»
ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (12, 16, 18, 20, 22). ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ПОГОНЯ В СТЕПИ (18, 20). ВЕСНА НА ОДЕРЕ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ТЕНЬ У ПИРСА (16, 18, 20). ЯКОВ СВЕРДЛОВ (14).

Кинотеатр «Родина»
НЕИСПРАВИМАЯ ФАНТАЗЕРКА (9.30, 14). СИБИРИАДА (11, 16, 18.30, 21).

Центральный ДК
СПАРТАК (16, 19). Автоответчик 2-12-44.
ДК шахты «Польская»
НЕВИННЫЙ (17, 20).

ДК имени Ленина
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ БЕРИТ (2 серии) (17, 19.30). ПЛАТОН ВОРОНКО (15.30).

Клуб ВГСЧ
МЕСТЬ И ЗАКОН (17, 20).

Клуб «Дружба»
ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ (20).

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОЕ ГИТУ № 36 продолжает предварительную запись учащихся на новый учебный год по специальностям: швея-мотористка (срок обучения 1 год, данные специалисты готовятся для производственного цеха «Томск»); продавец продовольственных товаров (срок обучения 1-2 года); продавец сельских магазинов (срок обучения 1 год); повар (срок обучения 1 год); кассир (срок обучения 1 год).

Принимаются в ученические юноши и девушки, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте 15—25 лет, без вступительных экзаменов. Учащиеся, окончившие 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении. Имеющим среднее образование выплачивается стипендия в размере 30—32 руб.

Нуждающиеся обеспечиваются бесплатным общежитием. Заработная плата выпускников ученического 120—160 рублей. Время учебы в профтехучилище зачивается в трудовой стаж.

Обращаться: 652518, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмарева, 5, телефоны: 2-16-02, 2-20-67.

Шахта имени Ярославского просит всех пенсионеров прибыть на собрание 4 апреля в 11 часов.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру (есть телефон) на двухкомнатную благоустроенную.

Обмениваться: пр. Ленина, 76-47 (после 16 часов).

Редактор
А. И. ЛАЙСОВ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая цена.
Тираж 36000.
Заказ 3623. ОП 20141.



ЗВЕЗДНЫЕ ВЕЛИЧИНЫ

Когда хотят подчеркнуть выдающуюся роль деятеля в какой-либо отрасли науки или искусства, его называют звездой первой величины. И всем это понятно. Но астрономы улыбаются... Дело в том, что в современной астрономии звезда первой величины — не самая яркая.

Сортировка звезд по их блеску была впервые выполнена во втором веке до нашей эры древнегреческим астрономом Гиппархом. Самые яркие из звезд он называл звездами первой величины, а самые слабые, которые может заметить невооруженным глазом, звездами шестой величины.

Алкоголь, даже в малых дозах, употребляемый систематически, так же как и курение, постепенно отравляет и подтасывает здоровый организм.

К вопросам психопрофилактики неврозов относится организация досуга после работы и в выходные дни. Очень важно,

чтобы у человека, помимо его основной профессии, были бы увлечения, интересы, которые могли бы занять свободное время (рыбная ловля, спорт, туризм и т. д.).

Для многих нервных людей интересное хобби — это занятие в свободное время является однородным профилактическим мероприятием. Для человека с хрупкой нервной системой активный отдых не только приносит разнообразные впечатления, но и успокаивает и закаливает организм.

В. ШИПИЦИНА,
невропатолог.

шины нашлось место и для таких светил, как Солнце, Луна и планеты. Например, Луна — это светило минус 13-й величины, а Солнце — светило минус 27-й величины. Не следует делать отсюда вывод, что Солнце только в два раза ярче Луны. Это будет ошибкой. Установлено, что звезды соседних звездных величин по яркости в 2,5 раза отличаются друг от друга. Отсюда следует, что Солнце ярче Луны в 150 тысяч раз!

Сортировка звезд по их блеску была впервые выполнена во втором веке до нашей эры древнегреческим астрономом Гиппархом. Самые яркие из звезд он называл звездами первой величины, а самые слабые, которые может заметить невооруженным глазом, звездами шестой величины.

Промежуточным звездам в соответствии с их яркостью Гиппарх присвоил звездные величины — вторую, третью, четвертую и пятую.

Но эта сортировка звезд была выполнена грубо, приближенно.

В прошлом веке старые звездные величины были пересмотрены, уточнены, а также заново измерены блеск нескольких тысяч звезд. В результате появилась новая классификация звезд по их блеску. В ней наиболее ярким звездам и другим небесным светилам были присвоены яркие и даже отрицательные звездные величины. Так, ярчайшая из звезд неба — Сириус является звездой минус 1,6 звездной величины. Всего из созвездия Льва — это звезда Θι звездной величины и т. д.

Затем, что планеты в зависимости от расположения на орбите по отношению к Земле и Солнцу изменяют свой блеск, что довольно значительно. Из всех планет наиболее ярка Венера, ее максимальный блеск — минус 4,8 звездной величины; максимальный блеск Марса — минус 2,9; Сатурна — 0,9. Март и апрель текущего года — лучшее благоприятное время для наблюдения

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела пита-ния и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфоизделие-